

1. 车型: CS55PLUS, 底盘号: LSSA3DKE2NA254786, 发动机号: NN3AK015730, 合格证编号: WDV085122070577; 2. 车型: CS55PLUS, 底盘号: LSSA3DKE1NA254732, 发动机号: NN3AK021676, 合格证编号: WDV075122068348; 3. 车型: CS55PLUS, 底盘号: LSSA3DKE2NA254657, 发动机号: NN3AK021686, 合格证编号: WDV055122064635; 4. 车型: CS55PLUS, 底盘号: LSSA3DKE9NA254770, 发动机号: NN3AK015756, 合格证编号: WDV035122070570; 5. 车型: CS55PLUS, 底盘号: LSSA3DKE8NA254775, 发动机号: NN3AK020771, 合格证编号: WDV095122070574; 6. 车型: CS55PLUS, 底盘号: LSSA3DKE2NA254643, 发动机号: NN3AK021717, 合格证编号: WDV075122064641; 7. 车型: 二代 CS55PLUS, 底盘号: LS4ASE2E7NA281057, 发动机号: NN8AC082714, 合格证编号: WDV035122041610, 声明作废。

名称: 四平铁西区十家堡镇王婷婷道路运输户 账号: 073308011015200002185 开户银行: 梨树县农村信用合作联社十家堡信用联社, 法定代表人: 王婷婷 基本存款账户编号: J2431001267301 丢失, 特此声明。

中缝广告诚招地区代理 吉林农村报

大安地区代理: 王聪 13278177607 柳河地区 13844559606 省内其他地区 0431-80563797

大安高标准农田土地整理项目让“盐碱田”变“生态田”

# 持续提升粮食生产能力

## ——我省高标准农田改造织出丰收“锦绣图”扫描

吉林日报记者 王春胜

“民以食为天,食以土为本”。耕地是粮食生产的命根子,要“牢牢把饭碗端在自己的手里”,要做好高标准农田改造这篇农业“大文章”,这是我省近几年来在推进现代农业发展中,一步一个脚印蹚出来的“实路子”。

### “盐碱白”变身“生态田”

“五一”小长假,在大安市中科佰澳格霖农业土地整治现场,百余台大型机械齐上阵,一派热火朝天的施工景象。自接到复工指令后,迅速调运设备及人员,抢时间、赶进度,每天施工10个小时以上,表土剥离、土地平整、斗渠、毛渠等各项工程正在有序推进中。土地平整灌溉与排水等工程都在有序推进,而平整出的田块笔直的田埂、路基已经渐渐形成,现在所做的这些无疑是在将昔日荒芜的盐碱地,蝶变成日后优质的水稻田。

站在改造的田地边,迎风目视着面前正在平整土地、盐碱地改良的田野,附近的村民满怀希望。这片祖祖辈辈人昔日望眼欲穿的“薄地”、靠天吃饭的“望天田”在不久后就将变成带领村民致富增收的“希望田”。

### “望天田”变身“万亩田”“高产田”

早春四月,千里沃野的长春大地,一幅幅“田成方、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”的画卷映入眼帘,这也是长春市连年开展高标准农田建设的标志性特点,就此,掀开了保障国家粮食安全和黑土地

可持续利用的绿色发展新篇章。

建设高标准农田,是巩固和提高粮食生产能力,改善农业生产条件,加快建设现代农业的战略性举措。近年来,随着“藏粮于地、藏粮于技”战略的深入实施,长春市强化政策支撑,不断加大投入,农业综合开发、农田水利建设、土壤培肥改良……稳步推进了高标准农田建设,提高了粮食综合生产能力。3年间,长春市新建、在建高标准农田达266.2万亩,农田建设热潮悄然掀起。

2021年长春市高标准农田建设面积迈入千万亩大关,许多昔日的“望天田”“斗笠田”,变成了“万亩田”“高产田”。这一稳定粮食生产、促进农业增效和农民增收的重要举措,为农业生产带来新变革,解锁了黑土地上的丰产“密码”。

### “烧饼田”变身绿色“米袋子”

“现在提倡绿色种植,我们种的粮食让人吃着放心。”眼下,农安县小城子乡的顺民心种植专业合作社已经开始为今年的水稻插秧做准备,说起这几年的绿色增收秘诀,顺民心合作社负责人王东侠夸赞起高标准农田建设,“在高标准农田上种植绿色水稻,节本增收,收益高了两成。”

合作社增收,功劳为何在高标准农田建设?过去烧饼一样不规则的田块,如今横成排、竖成行,泥泞的土埂不见了,取而代之的是统一的塑料田埂。“高强度塑料制成的田埂,不但使用寿命长还不用整



修。”走进农田,王东侠用手敲了敲脚下的田埂,“过去备耕最头疼的就是整修田埂,高度不够就得加高,出现侧漏就得修补,整修一遍得用10多天时间。随着高标准农田建成,土埂逐渐淡出历史舞台,每公顷节省维护成本2000元左右。”

在做“春耕减法”的同时,顺民心合作社也做起了“加法”。由于塑料田埂占地面积少,且不会生杂草,增加了稻田的有效种植面积。“经过粗略计算,有效种植面积增加10%左右。”王东侠笑呵呵地说。合作社种植的水稻已经连续3年达到绿色食品认证标准。如今,他们将目光投向了有机种植,眼界不再局限于产量,更要着眼于粮食品质。

今年,长春市继续加大推进高标准农田建设。2022年力争完成高标准农田建设任务指标132.1万亩以上。抓好九台区、公主岭市、德惠市3个万亩规模以上的新型高标准农田示范区项目建设,打造长春高标准农田样板。

为确保高标准农田建设出亮点、出成效,凝聚共识,集聚力量,加快推进高标准农田建设,从项目启动以来,农业部门、建设单位、监理单位顶烈日,冒风雨,战严寒,洒汗水,每天都会到项目施工现场实时跟进项目进度。

### 确保粮仓责任扛在肩

2022年,我省计划新建高标准农田550万亩,全省建成面积累计达到4580万亩,占粮食播种面积53.4%。面对新冠肺炎疫情影响,全省各级农业农村部门始终胸怀“国之大者”,主动担当作为,立足早推动、抢进度、促项目,创新高标准农田建设业务培训和项目评审办法,加快推进高标准农田建设。

截至目前,累计开展高标准农田规划编制、项目选址、工程设计和咨询审查等线上业务培训480余人次;组织专家通过线上查阅初步设计报告、图纸以及问询交流等方式,评审项目200余万亩。同时,推动各地克服疫情影响、多措并举,积极储备建设基础材料。此

外,累计储备水泥和钢材77万吨,砂石455.5万立方米,准备施工机械5000余台(套)。

全省计划再创建高标准农田示范区10个,累计将达到20个,引领全省高标准农田提档升级;因地制宜探索浅山区农田宜机化改造试点建设,提高浅山区农业综合机械化率;开展高标准农田评估,绩效评价及验收抽查等相关工作,提高全省农业农村部门建设管理水平,加快推进工程建设进度。

近年来,我省持续巩固提升粮食生产能力,夯实保障国家粮食安全基础,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略;大力推进高标准农田建设,截至去年,累计建成高标准农田4030万亩。今年全省高标准农田建设已经陆续启动,待改造的田地正在陆续“换装”。在高标准农田改造项目区,抬眼望去,眼前的农田已经全部“翻新”,大部分田块已经成型,方方正正,3米多宽的机耕道已经平整出来,连通田间水泥灌渠正在修筑,一派现代农业新景象缓缓展开。

# 当好自身健康第一责任人

要树牢常态化防控意识

坚持外出戴口罩

勤洗手

常通风

不聚餐

保持社交距离

不聚集

